



扫晨报微信
看更快资讯

鲁中晨报官方微信



鲁中晨报官方微信



手机扫一扫
边聊边爆料

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000



天气预报

8日,晴间多云,南风2~3级,17~31℃ / 9日,晴间多云,南风转东北风2~3级,19~30℃ / 10日,晴转多云,南风2~3级,19~30℃ /

火车站北广场首批还迁房项目开工

共10个住宅地块 将提供6506套住房

淄博9月7日讯 今天,淄博火车站北广场片区第一批还迁房项目开工仪式举行。该项目共10个住宅地块,建筑面积124万平方米,计划投资110亿元,建成后提供6506套住房,惠及群众2万余人。项目建成后,对改善火车站周边群众居住环境、提升城市品质具有重要意义,必将

全面掀起北广场片区开发建设的新高潮。目前,张店区正积极推进第二批次还迁工作,已启动签约5872户(湖田片区分地块签约),5天签约率达到98.7%。

火车站北广场片区改造提升不仅是一项城市更新工程,更是一项重大惠民工程。当天举行的火车站北广场片区第一批

还迁房项目开工仪式,是继今年1月4日五金机电城项目开工后的又一重大开工项目,也是火车站北广场片区实施的第一个还迁房项目。

淄博火车站北广场片区改造建设项目,总面积3.13平方公里,计划总投资290.2亿元。片区改造提升包括核心区建设、住

宅和经营性非住宅还建、配套工程、特色文创街区等内容。其中,新扩建学校4个、新改扩建道路20公里、新建公园6个、便民市场4个、幼儿园8个。截至目前,已高标准完成片区整体规划,正全力推进TOD核心区、东二路上跨桥等项目规划设计,首个商业还迁项目——五金机电城建设

已全面展开。

大众日报淄博融媒体中心
记者 王兵 王莉莉 高莉
见习记者 李帅



扫描“鲁中晨报”APP二维码,查看开工仪式视频



由于方舱医院范围大、运送物资多,医务人员经常使用“方舱小宝马”(电动三轮车)通勤代步。

早5点开始工作到次日凌晨3点多 方舱医院里“王铁人”日行2万步

“隔离人员核酸采样500余人,解除隔离200余人……”9月7日下午2点,在桓台方舱医院内,桓台县中医院内一科护士王菲在工作日志上写下了当天上午的工作量。此时,她才得以稍事休息。

因为有2次在集中隔离点工作的经验,王菲在9月5日下午被院领导紧急安排到了隔离点工作。“时间紧张,任务繁重,有时候穿上防护服一跑就一天,大家都叫我‘王铁人’。”她笑着说。

从9月6日早晨5点开始工作到次日凌晨3点28分,王菲的微信运动步数定格在了21951步。

“其实这个数字并不准确。因为方舱医院面积较大,步行既耗费体力又耽误时间,我们经常驾驶‘方舱小宝马’往返,这些距离并不计算在微信运动中。”王菲提到的“方舱小宝马”并非真正的宝马,而是工作人员为方舱医院电动三轮车起的响亮外号。“大家都很少接触电动三轮车,刚开始学习驾驶‘方舱小宝马’还有点生手,昨晚一个护士姐妹骑车碰到了墙上,所幸并未大碍。”

在方舱医院,除了每天高强度的体力劳动外,医护人员还要担任心理疏导员的工作,对被隔离产生抵触、抗拒情绪的人员进

行安抚,稳定他们的情绪。“方舱医院就像是一个‘大家庭’,保护好每一个家庭成员,是我作为一名医护人员的职责。”王菲坚定地说。

实际上,王菲还是一名军嫂,不能长相厮守是王菲夫妇的常态。“丈夫在视频通话中,总是叮嘱我把口罩戴好,按时吃饭,照顾好自己。我也提醒他不要担心,专心致志保家卫国更重要。”王菲表示,“我一定会守护好‘大家’,让我们的小家幸福。”

大众日报淄博融媒体中心
记者 高阳 通讯员 于军周玮

园区怎么建? 企业说了算!

淄博先创区个性化设计开创“定制园区”新模式

淄博9月7日讯 园区怎么建? 企业说了算! 淄博先进制造业创新示范区管委会(以下简称“淄博先创区”)按照企业的思路进行“个性化设计”产业园区,“定制园区”新模式打破“先筑巢后引凤”的传统建设模式,让产业园区真正成为企业的“私人订制”。

9月上旬,淄博先创区在建的新材料产业园、新能源产业园、齐鲁智能微系统产业园C区等3个产业园区,项目正在稳步推进。按照工程进度,有的项目已经主体封顶,有的项目车间厂房已经初具雏形,产业园区配套设施建设即将开工。这3个产业园区都有一个共同的特点,从规划起步开始,无论是建筑风格还是内部功能规划,全部是根据入驻企业自身需要,完全由企业做主。不仅如此,后续开工建设的预制菜科创产业园、高端精密铸造产业园,也完全是按照企业的构想来施工建设。

小到占地几百亩,大到占地上万亩的产业园区,淄博先创区“定制园区”新模式,充分满足企



“定制园区”项目正在稳步推进。

业对场地、生产设备、加工条件的需求,实现企业多种多样的功能需求,量身打造一个发展空间、一个开放的商洽空间。

淄博高新区工委委员,淄博先进制造业创新示范区党组成员、管委会副主任张家奎说,协同创新是产业园区发展的主旋

律,园区就是在合作中有创新,包容中有提升。传统产业园区建设,企业入驻园区前,往往要根据自身需求对厂房进行二次装修,搞工业就加厚承重,做办公就增加隔断,既费资金又耗时间,减缓了项目推进速度。淄博先创区“定制园区”新模式,可根

据企业的需求进行建设,让企业“拎包入住”。

规划建设是“量身定制”,政府服务同样“量身定制”。产业园区立项后,淄博先创区就在“企业至上”上做足文章,根据产业园区定位,层层筛选符合入驻条件的企业。对有人驻意向的

企业,全力靠上对接洽谈,提供定制化入驻服务。每个项目入驻前,都要和意向企业多次召开洽谈会,向企业讲解入园优惠政策,并听取企业的入驻需求,为企业提供个性化的“一对一服务包”。

淄博先创区积极推进“管委会+园区+公司”体制改革,重点发展新材料、新能源、电子信息等新兴产业,规划建设新材料、新能源、智能微系统、预制菜及高端精密铸造“3+2”五大产业园区,聚力建设先进制造业创新示范区、科技创新成果转化区、现代物流服务区,打造淄博高端产业发展新高地。

“让企业说了算”的“定制园区”新模式,淄博先创区以园区引企业、园区聚产业、园区带工业、园区促就业、园区带城乡,求真务实、科学规划,把产业园区打造成结构清晰、布局合理、交通流畅、设施完善、环境优雅、环保达标的现代产业园区。

大众日报淄博融媒体中心
记者 潘赞名 通讯员 王林林